ORDIZIA LANTZEN S.A.

INSTRUCCIONES DE CONTRATACIÓN.

1.- Introducción.

Esta instrucción tiene como objeto regular el procedimiento para la realización de contratos por parte de ORDIZIA LANTZEN S.A., dando cumplimiento a los principios de publicidad, concurrencia, transparencia, confidencialidad, igualdad y no discriminación de acuerdo a lo estipulado en la Ley 30/2007, de Contratos del Sector Público (LCSP) en sus artículos 173,174 y 175, referentes a los poderes adjudicadores que no tengan el carácter de Administración Pública.

2.- Exclusión de los contratos armonizados.

Las presentes normas de contratación se aplican a los contratos no sujetos a regulación armonizada con arreglo a la LCSP, entendiéndose por tales aquellos contratos que la Sociedad celebre siempre que su valor estimado sea igual o superior a:

· Para los contratos de obra: 5.150.000,00 € (IVA excluido). 

· Para los contratos de suministro: 206.000,00 € (IVA excluido). 

· Para los contratos de servicios: 206.000,00 € (IVA excluido). 

Los umbrales comunitarios se determinarán según la normativa vigente en cada momento.

Los contratos sujetos a regulación armonizada , se regirán por el Artº 174 de la LCSP.

3.- Instrucciones de contratación.

Se aplicarán a los contratos sujetos a la LCSP sin carácter de regulación armonizada.

El artículo 175 de la LCSP establece, en relación con la adjudicación de contratos que no estén sujetos a regulación armonizada, que los órganos competentes de las entidades contratantes aprobarán unas instrucciones de obligado cumplimiento en al ámbito interno de las mismas, en las que se regulen los procedimientos de contratación, de forma que quede garantizada la efectividad de los principios de publicidad, concurrencia, transparencia, confidencialidad, igualdad y no discriminación.

Todos los importes a los que se hacen referencia en las presentes instrucciones se entienden con el IVA excluido. Los importes se actualizarán de acuerdo con lo previsto en la Disposición adicional decimotercera de la LCSP.

Las instrucciones se pondrán a disposición de todos los interesados en participar en los procedimientos de adjudicación de contratos regulados por ellas.

3.1.- Órganos de contratación.

El órgano de adjudicación de ORDIZIA LANTZEN, S.A. es el Consejo de Administración.

El Presidente y la Gerencia de ORDIZIA LANTZEN, S.A. tendrán competencia para la aprobación y licitación de los contratos catalogados como menores en la Ley de Contratos del Sector Público.

En todos los casos la adjudicación habrá de realizarla el Consejo de Administración de ORDIZIA LANTZEN, S.A.

3.2.- Capacidad de contratar y solvencia.

Podrán contratar con ORDIZIA LANTZEN, S.A. las personas físicas o jurídicas, que tengan plena capacidad de obrar, no estén incursas en una prohibición de contratar, y acrediten su solvencia económica, financiera y técnica o profesional establecidos en los pliegos de condiciones y exigidas por la LCSP. Cuando por la cuantía de la contratación no fuera necesaria la elaboración de pliegos de condiciones, se podrán especificar en la solicitud de ofertas los requisitos que se estimen necesarios de acuerdo con el objeto del contrato.

De acuerdo con el Artº 54 .5 de la LCSP, ORDIZIA LANZEN, S.A, podrá exigir una determinada clasificación a los licitadores para definir las condiciones de solvencia requeridas para celebrar el correspondiente contrato.

3.3.- Pliegos.

Para los contratos de obras superiores a 50.000,00 € o superiores a 18.000,00 € en el resto de contratos, deberá elaborarse un pliego de condiciones económico-administrativas, que contendrá las características básicas del contrato. En estos casos deberá elaborarse, asimismo, un pliego de prescripciones técnicas, que podrá ser sustituido, en los contratos de obras, por el correspondiente proyecto de obra.

3.4.- Procedimientos de adjudicación.

3.4.1.- Adjudicaciones directas.

Si el valor estimado  del contrato es inferior a 50.000 Euros cuando se trate de obras y a 18.000 Euros cuando se trate de otros tipos de contrato, podrá adjudicarse directamente por el Consejo de Administración. Siempre que sea posible se presentarán al Consejo un mínimo de tres ofertas , entre las cuales el Consejo elegirá la que crea más conveniente para los intereses de la Sociedad. 

Por razones de urgencia la gerencia podrá adjudicar directamente este tipo de contratos , dando cuenta en todo caso al primer Consejo de Administración que se celebre a continuación de la misma.

 En este tipo de contratos, bastará con que en el expediente figure la correspondiente memoria justificativa del gasto  y se adjunte la respectiva factura a efectos de pago.

En cualquier caso, deberá formalizarse un contrato por escrito en aquellos casos donde sea necesario que quede constancia expresa de cuáles son los derechos y obligaciones de ambas partes.

3.4.2.- Procedimiento negociado 

Podrá utilizarse este procedimiento en los siguientes casos:

· En los contratos de obra de valor estimado sea inferior a 1.000.000,00 €, y 100.000,00 € en el resto.

· En los supuestos establecidos en los artículos 154, 155, 158 y 159 de la LCSP.

En todos aquellos contratos de obras superiores a 50.000,00 € o superiores a 18.000,00 € en el resto de contratos, deberá elaborarse el correspondiente pliego de cláusulas económico-administrativas, en el que se determinarán los aspectos económicos y técnicos que habrán de ser objeto de negociación con las empresas. Estos pliegos podrán, asimismo, prever los criterios que habrán de servir de base para la adjudicación del contrato, en cuyo caso, se aplicaría a lo dispuesto en el apartado siguiente.

En los contratos mencionados en el párrafo anterior deberá elaborarse, asimismo, el pliego de prescripciones técnicas, que podrá ser sustituido, en los contratos de obras por el correspondiente proyecto de obra.

Deberán solicitarse, siempre que ello sea posible, al menos 3 ofertas de empresas capacitadas para la realización del contrato.

En todo caso, la publicidad se efectuará a través del perfil de contratante de ORDIZIA LANTZEN, S.A., pudiendo exceptuarse la publicidad en los contratos cuyo importe no sea superior a 200.000,00 Euros en el caso de obras y 60.000,00 Euros  en el resto de los casos.

Una vez recibidas las ofertas, que deberán ser incluidas en el expediente junto con las invitaciones cursadas, la Gerencia emitirá un informe técnico y una propuesta de adjudicación, que será elevada al órgano de contratación.

En lo no previsto expresamente en el pliego de cláusulas económico-administrativas o en las presentes instrucciones, será de aplicación, con las correspondientes adaptaciones derivadas del hecho de no tratarse de una Administración Pública, lo previsto en los artículos 153, 160, 161, 162 y restantes artículos que puedan ser de aplicación por remisión de aquellos.

3.4.3.- Procedimiento abierto y restringido.

Deberá elaborarse el correspondiente pliego de cláusulas económico-administrativas, de acuerdo con el contenido previsto en el apartado 3.3 y un pliego de prescripciones técnicas, que podrá ser sustituido, en los contratos de obras por el correspondiente proyecto de obra.

La licitación de los contratos sometidos a estos procedimientos será objeto de publicidad en el perfil de contratante de ORDIZIA LANTZEN, S.A. y en el Boletín Oficial de Gipuzkoa.

Los órganos de contratación fijarán los plazos de recepción de las ofertas considerando el tiempo razonable para su preparación, en función de la complejidad del contrato, y los concretarán en el pliego de cláusulas económico-administrativas.

Las proposiciones son secretas y se presentarán en sobres cerrados, en la forma que se determine en el pliego de cláusulas económico-administrativas.

El Consejo de Administración ORDIZIA LANTZEN, S.A. adjudicará el contrato a la oferta más ventajosa, de acuerdo con los criterios objetivos de valoración de proposiciones previstos en el pliego de cláusulas económico-administrativas. Dicha adjudicación será objeto de publicidad en el perfil del contratante de ORDIZIA LANTZEN, S.A.

En el pliego de cláusulas económico-administrativas podrá determinarse la existencia de una Mesa de Contratación.

En ausencia de previsión expresa en el pliego de cláusulas económico-administrativas o en las presentes instrucciones, será de aplicación, con las correspondientes adaptaciones derivadas del hecho de no tratarse de una Administración Pública, lo previsto en:

· Para el procedimiento abierto: artículos 141, 142, 144 (sin que en ningún caso sea de aplicación lo previsto sobre la intervención del comité de expertos o del organismo técnico especializado) y 145.

· Para el procedimiento restringido: artículos 146, 147, 149, 150, 151, 152, y restantes que pudieran resultar de aplicación por remisión de todos ellos.

3.4.4.- Recursos.

Se podrá interponer recurso en los términos señalados en el artículo 21 de la LCSP.

4.- Entrada en vigor.


Esta instrucción será de aplicación a todos los procedimientos iniciados con posterioridad al día siguiente de su aprobación. Se entenderán iniciados cuando se hubiera publicado en el perfil de ORDIZIA LANTZEN, S.A. la convocatoria del procedimiento de adjudicación. En el caso de que no se publiquen se tomará la fecha de aprobación de los pliegos.

Esta instrucción ha sido aprobada por el Consejo de Administración de ORDIZIA LANTZEN  S.A. el día 1 de Abril de 2.009.
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